

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 162
ВОСКРЕСЕНЬЕ
14
АВГУСТА
1955 г.

Цена 15 коп.

День нашего города. (1 стр.).
На Мингечаурской ГЭС. (1 стр.).
Второй том Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса. (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Н. Панов. Коммунисты внедряют новую технику. (2 стр.).
По родной стране. (2 стр.).
Л. Миронова. Клуб и техническая пропаганда. (2 стр.).

Н. Петров. На вахте — группа мастера Титовой. (3 стр.).
С. Борисов. Кто виноват... (3 стр.).
Коллективные сады. (3 стр.).
Сообщение ТАСС. (3 стр.).
К положению в Гоа. (4 стр.).
Положение в Алжире. (4 стр.).
Заявление американского представителя в военной комиссии по перемирию в Корее. (4 стр.).

КОММУНИСТЫ — ПОБОРНИКИ НОВОГО, ПЕРЕДОВОГО

Советский народ с большим воодушевлением трудится над претворением в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС. Все более ширится социалистическое соревнование в честь XX съезда партии. Во главе соревнования, его боевыми организаторами и застрельщиками выступают коммунисты. Они полны творческого стремления в применении нового в технике и организации производства, в достижении высокой производительности труда.

Беспартийные видят в коммунистах пример того, как надо бороться за выполнение решений партии и правительства, за новый крутой подъем экономики Советского государства.

На гидротурбинном заводе хорошо известно имя бригадира слесарей-сборщиков цеха металлоконструкций коммуниста тов. Апокина. Это — пожилой человек, многие годы жизни отдавший производству. Завод для него стал дорогим и родным домом. И действительно, как добрый хозяин предприятия, тов. Апокин постоянно стремится к тому, чтобы дела на нем шли все лучше и лучше. Если встречаются трудности, он бесстрашно идет им навстречу и одерживает победу. При этом тов. Апокин опирается на свой коллектив, на его неиссякаемую энергию.

Заводу поручено изготовление приспособлений к комбайнам «Сталинец-6» для раздельной уборки початков и стеблей кукурузы. В сжатые сроки необходимо дать социалистическому сельскому хозяйству значительное количество этих приспособлений. На ответственный участок — сборку к ним кожухов поставлена бригада коммуниста тов. Апокина. Разъясняя важность поручения и необходимость быстрого его выполнения, бригадир добивается хорошей организации труда и действенности социалистического соревнования. Было достигнуто выполнение установленной нормы. Но не в характере коммуниста тов. Апокина останавливаться на достигнутом.

Он ищет резервы производства, пути дальнейшего подъема производительности труда, увлекает этим и других слесарей. Это приводит к замечательному результату. Было сделано специальное приспособление, использование которого резко повысило производительность труда, улучшило обработку деталей — боковины кожуха.

Найденный резерв потребовал от руководителей цеха улучшения работы цехов и участков, чтобы они обеспечили сборку до-

статочным количеством деталей. Это требование было поддержано коммунистами цеха. Соревнование за увеличение производства деталей развернулось на всех участках. Сборка кожухов возросла сначала в полтора, а потом в два и более раза.

Коммунисты, будучи борцами за все передовое, прогрессивное, внимательно следят за каждым ростом этого нового, не дают ему захиреть и погибнуть.

В механическом цехе № 15 комбайнового завода, который является инициатором социалистического соревнования в честь XX съезда партии, молодые токари тт. Завалкин и Водорацкий сделали оправку для одновременной обработки двух деталей различных размеров. Но у молодых рационализаторов встретилось много трудностей и они уже были готовы отказаться от задуманного дела. К ним на помощь пришел старший технолог цеха, коммунист тов. Шестов. Он помог молодым токарям сделать все необходимое, технически обосновать замысел новаторов. Внедрение новшества позволило не только вдвое повысить производительность труда на обработке деталей, но и освободить для других операций два токарных станка.

Коммунисты должны глубоко понимать, что интересы борьбы за технический прогресс обязывают их настойчиво поддерживать все новое, передовое, прогрессивное, решительно искоренять все, что мешает поднятию производительности труда, внедрению новой техники.

Между тем, как это отмечалось на недавно прошедшем собрании городского партийного актива, некоторые партийные организации, как, например, Кашпирского рудника, Сызранского железнодорожного узла и ряд других, слабо развивают инициативу коммунистов, их стремление быть борцами за новое, передовое. Поэтому неслучайно передовые методы труда здесь встречаются всякого рода препятствия. Так, на шахтах рудника из года в год ведутся разговоры о работе по графику цикличности, но практически мало что делается для этого.

Долг партийных организаций постоянно будить творческую инициативу коммунистов, воспитывать их подлинными борцами за все передовое, прогрессивное. Высокая честь коммунистов — обеспечить образцовое выполнение постановления июльского Пленума ЦК КПСС, встретить XX съезд КПСС новыми трудовыми успехами в коммунистическом строительстве.

ряд положений диалектического и исторического материализма. В том входят также работа Ф. Энгельса «Положение рабочего класса в Англии», которую Ленин отнес к лучшим произведениям мировой социалистической литературы, а также речи и статьи Энгельса. Вошедшие во второй том работы отражают важный этап в процессе формирования научного коммунизма.

Второй том Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса

Вышел в свет второй том второго издания Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса, подготовленный Институтом Маркса-Энгельса-Ленина — Сталина при ЦК КПСС и изданный Госполитиздатом.

Том охватывает период с сентября 1844 по февраль 1846 г. Открывается он первым совместным произведением К. Маркса и Ф. Энгельса «Святое семейство, или критика «критической философии», в котором сформулирован

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНЕН ПЛАН ВОСЬМИ МЕСЯЦЕВ

Вагонное депо ст. Батраки — одно из передовых предприятий нашего города. Его коллектив ежемесячно перевыполняет план и свои социалистические обязательства. Батрацкие вагонники, воодушевленные решениями июльского Пленума ЦК КПСС, включаясь в социалистическое соревнование в честь XX съезда партии, обещали работать лучше, производительнее. Это обещание они успешно осуществляют.

Мобилизуя внутренние резервы производства, коллектив депо 12 августа завершил план восьми месяцев по валовой продукции. Задание по среднему ремонту вагонов и ремонту колесных пар выполнено 10 августа, по годовому ремонту — 12 августа и по ремонту воздухопроводов — 8 августа.

В ходе соревнования коллектив депо добился уменьшения среднего остатка вагонов в текущем ремонте на 39 процентов, простой составов под обработкой сокращен на 14 процентов. За истекшее время 1955 года в депо намножено произведенной продукции на 14 процентов. За 7 месяцев сэкономлено 232 тысячи рублей государственных средств. Лучших результатов в соревновании добиваются передовики производства. Среди них слесари тт. Ерасов, Сомов, Итяков, кузнецы — рессорщики тт. Трифонов, Цыпляев и многие другие.

НОВЫЕ МАШИНЫ И МЕХАНИЗМЫ

Швейная фабрика «Памяти Ленина» пополняется новым оборудованием. Так, например, на фабрике установлена стегальная машина, позволяющая заменить ручной труд машинным и высвободить на другие работы 12 рабочих. Получены прессы для утюжки швейных деталей.

Во втором полугодии намечено установить ряд новых механизмов, в том числе машины: скорняжную, скрепочную и для печатания навесных ярлыков.

Борясь за увеличение выпуска швейных изделий, коллектив фабрики стремится лучше использовать новую технику.



Достойными трудовыми делами отвечает на постановление июльского Пленума ЦК КПСС один из старейших нефтяников, слесарь РМЗ тов. Таношкин. На днях тов. Таношкин закончил изготовление своего нового приспособления — долбежки различных деталей — устанавливаемой на фрезерном станке, и позволяющей производить на нем долбежку различных деталей.

НА СНИМКЕ: тов. Таношкин у своего нового приспособления. Фото В. Владимиров.

НА БАЗЕ ОТХОДОВ СЛАНЦЕВОГО РУДНИКА

Сызранское карьероуправление приступило к массовому выпуску на собственной установке цемента марки 150—200, пригодного как для строительных организаций, так и нужд колхозов на строительстве силовых траншей. Цемент изготавливается из шахтных пород Кашпирского рудника с добавлением определенной части известняка. Виброцементная установка уже дала первые 25 тонн продукции, которая передана колхозам Сызранского района.

С получением собственного цемента, карьероуправление освоит изготовление нового вида кровельного материала — волнистого шифера. Для выпуска волнистого шифера получены два специальных станка, монтаж которых производится на территории завода сланцевого кирпича. Первый волнистый шифер карьероуправление получит в начале сентября.

АВТОРСКОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ

Для автоматической регулировки температуры термических печей применяются милливольтметры. Эти приборы имеют существенные недостатки. Стоимость их очень высокая, они много занимают места на пульте управления, их трудно ремонтировать и т. п.

Старший мастер энерголаборатории комбайнового завода тов. Егоров и лаборант тов. Воробьев решили отделать генераторную часть прибора от измерительной системы. Они осуществили свой замысел и это дало положительные результаты. Все недостатки, которые были свойственны этому прибору, устранены. Создана возможность использовать генераторную часть прибора для других приборов теплотехнического контроля.

Стоимость изготовления нового прибора снижается на 30 процентов, трудоемкость — на 12—14 нормо-часов, затраты по рабочей силе — на 40—45 рублей. Уменьшается вес прибора на 6—7 килограммов.

Завод, изготавливающий эти приборы, дал высокую оценку техническому усовершенствованию Егорова и Воробьева и оно зарегистрировано Главным управлением «Приборострой» Министерства машиностроения и приборостроения.

Недавно тт. Егорову и Воробьеву вручены авторские удостоверения под № 1 на техническое усовершенствование.

КОНЦЕРТЫ В ПОДШЕФНЫХ КОЛХОЗАХ

На днях из колхозов Новодевиченского и Шигонского районов вернулась агитбригада клуба работников госторговли, где она выступила с концертами перед колхозниками. Работники клуба бывали также в подшефной Обшаровской МТС.

РАСТЕТ ТОРГОВАЯ СЕТЬ

За семь месяцев текущего года в районах города открылся ряд новых магазинов и ларьков. Открыты магазины в поселках «Новый», энергетиков, на Кашпирском руднике, на Интернациональной и Линейной улицах.

В ближайшее время магазин открывается в «Зеленовке».

На Мингечаурской ГЭС

На Мингечаурской ГЭС закончен монтаж и испытания четвертой, последней группы трансформаторов. Пуск ее в эксплуатацию обеспечивает возможность перевода гидроэлектростанции на полную проектную мощность.

В беседе с корреспондентом ТАСС главный инженер Азэнерго А. Б. Байрам — Заде рассказал:

— Более полутора лет прошло с того дня, когда первый турбогенератор Мингечаурской ГЭС дал промышленный ток. В последующем на протяжении года заработали остальные пять турбин станции. Ввод в действие одной из крупнейших новостроек пятой пятилетки — Мингечаурской гидроэлектростанции явился огромным вкладом в дело развития народного хозяйства республики. Объем энергетических мощностей Азербайджанской ССР увеличился более чем в полтора раза. Промышленность и сельское хозяйство получили мощный источник дешевой электроэнергии.

Энергия Мингечаура питает не-

которые предприятия Сумгаита, железные рудники Дашкесана, заводы и фабрики Кировобода, Евлаха, отдаленные нефтеразведки, курорт Нафталан. Благодаря Мингечауру оказалось возможным построить и ввести в действие две крупные насосные станции мощностью в 50 кубометров воды в секунду на второй очереди Самур-Дивичинского канала имени Сталина. На этой энергии работают пловучие насосные станции, подающие воду для орошения прибрежной полосы Куры. Первыми в сельском хозяйстве получили ток Мингечаура колхозы Халданского и Акстафинского районов.

Мингечаурская ГЭС обслуживает не только народное хозяйство Азербайджана. Она треть всей ныне вырабатываемой электроэнергии подается в братскую Грузию для снабжения ее металлургического центра — Рустави и предприятий других городов.

Для того, чтобы включить Мингечаурскую ГЭС в энергетическое кольцо Азербайджана, построены

сотни километров высоковольтных линий электропередачи. Проектируются и строятся новые линии передачи и подстанции. В течение трех лет будет завершено сооружение линий, опоясывающих всю республику. Четыре электромагистрали протянутся от Мингечаура в западную зону республики, через Карабахскую степь к горам Малого Кавказа, в Ленкоранскую низменность, к садам, консервным заводам Куба Хакмасского массива. Электроэнергией Мингечаура будут снабжаться десятки городов, районных центров, сотни колхозов.

Образованное плотинной ГЭС Мингечаурское море становится мощным регулятором всего орошаемого земледелия республики. Его воды дадут возможность оросить более миллиона гектаров полей. В нынешнем году вступила в эксплуатацию первая очередь магистрального Верхне-Карабахского канала, берущего начало из Мингечаурского моря.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты внедряют новую технику

Коммунистическая партия всегда уделяла и уделяет большое внимание вопросам дальнейшего подъема производительности труда. Все те мероприятия, которые намечены в решениях июльского Пленума ЦК КПСС, направлены на увеличение выпуска всех видов продукции, снижение ее себестоимости за счет механизации, рационального использования техники и внедрения передового производственного опыта.

Партийная организация нашего завода стремится к тому, чтобы обеспечить образцовое выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС. Возглавляя социалистическое соревнование коллектива в честь XX съезда КПСС, она добивается использования вскрываемых резервов производства, применения лучших методов труда в кожевенной промышленности.

Коммунисты трудятся на решающих участках производства, увлекают своим примером беспартийные массы на выполнение и перевыполнение установленных норм выработки. Член КПСС тов. Озернова выполняет одну из самых ответственных операций в технологическом процессе производства хрома — производит окраску кож. Она хорошо освоила новую технику, организовала свой труд таким образом, что ни одна минута рабочего времени у нее не пропадает даром. Она на своем опыте показывает другим, что только отличное освоение техники, использование каждой минуты рабочего времени позволяет систематически перевыполнять нормы. Высоких показателей в труде также добиваются коммунисты тт. Строкина, Серова, Кузнецов, Кулишев. Их выработка сейчас в дни трудовой вахты в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза достигает 120—170 процентов.

Добиваясь повышения авангардной роли коммунистов в социалистическом соревновании, партийная организация ведет работу за общий подъем производительности труда коллектива предприятия. С этой целью организуется обмен опытом, изучение и внедрение лучших приемов труда.

При этом партийная органи-

зация, вместе с руководством завода и профсоюзной организацией, в поисках всего нового не замыкается рамками своего предприятия. Она поддерживает связь с родственными предприятиями и все лучшее, что есть у них, переносит в цехи и на участки своего завода, добиваясь более совершенной организации производства, умелого использования оборудования. Так, коммунистка тов. Дроздова побывала на Кузнецком кожевенном заводе, тов. Петрит изучал опыт рязанских кожевников. Это позволило сейчас при разработке дополнительных организационно-технических мероприятий предусмотреть на ряде производственных операций внедрение механизации, наметить для отмошно-зольного цеха по опыту кунцовского завода поделку специальных кассет, что значительно повысит производительность труда и культуру рабочих мест.

Особое внимание уделяется освоению новой техники. За годы пятой пятилетки наше предприятие изменилось до неузнаваемости, в цехах установлено и устанавливается новое высокопроизводительное оборудование. Его нужно освоить, пустить в действие. Надо признаться, что с этим у нас не все обстоит благополучно, многие станки простаивают. Так, длительное время бездействовала двойная машина.

Но стоило инженеру коммунисту тов. Строкину настойчиво взяться за ее освоение, оказать помощь мехдрильщику тов. Лычеву, как он «оседлал» машину. Правда, до этого Лычев был отправлен на месячные курсы на Кузнецкий кожевенный завод, откуда он приехал уже квалифицированным двойщиком.

Пройденным этапом уже является внедрение кольцевых рамных сушилок. Но на первых порах и это было нелегким делом, пришлось немало поработать как партийной организации, так и хозяйственникам, чтобы освоить эту технику.

Прихожу как-то я в этот цех, а работница и заявляет:

— Давайте нам старые деревянные рамы и плоскогубцы, будем работать так, как работали раньше...

Дело в том, что работая на новых, раздвижных рамах, они не выполняли норм, в то время, как раньше у них выработка была значительно выше, хотя и преобладала ручная работа. Парторганизация указала дирекции на необходимость уделять больше внимания организации труда на новом оборудовании. Была организована учеба рабочих, им показывали, как выполнять ту или иную производственную операцию на раздвижных рамах.

Технический прогресс на предприятии, оснащение его новым отечественным высокопроизводительным оборудованием поставил перед партийной организацией вопрос не только о воспитании рабочих, но и о вооружении их передовым производственным опытом. Требовалась основательная подготовка также и инженерно-технических работников, чтобы они были на уровне задач, по-боевому выполняли требования партии по дальнейшему подъему промышленности, технического прогрессу и организации производства. Был продуман и в соответствии с этим разработан план повышения квалификации инженерно-технических работников. В него включены лекции и доклады: «Новости техники и технологии в кожевенном производстве», «Отличительные особенности в строении кожного покрова вновь выведенных пород животных и влияние этих особенностей на качество кожи», «Новости в области отмошно-зольных процессов при выработке бактериального сырья» и т. д.

Наш завод успешно справляется с производственной программой. Производительность труда в июле достигла 112,4 процента, снижена себестоимость продукции и почти в три раза за полугодие перевыполнен план накоплений. Июльский Пленум ЦК КПСС перед работниками промышленности поставил новые задачи. Партийная организация завода, мобилизуя рабочий коллектив, добивается новых успехов в выполнении решений партии.

Н. Панов,
секретарь парторганизации
завода «Шеврохром».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Эстонская ССР. Для увеличения площади посевов кормовых культур в сельхозартели имени Ленина Пылтсамаского района ведется осушение заболоченных земель. На освоенных в прошлом году землях колхозники получают нынче высокие урожаи культурных трав. Высота травостоя достигает более 80 сантиметров. В этом году здесь будут подготовлены под посевы трав еще десятки гектаров таких земель.

НА СНИМКЕ: механизаторы Пайдеской МТС прокладывают осушительные каналы на заболоченных землях в сельхозартели имени Ленина.

Фото Ю. Ватсера.
(Фотохроника ТАСС).

КОТЛОВАН ГОРЬКОВСКОЙ ГЭС ЗАТОПЛЕН

12 августа строители Горьковской ГЭС одержали большую трудовую победу: завершилось наполнение котлована водой.

В один час дня на строительной площадке состоялся многотысячный митинг, посвященный этому событию. Его участники дали слово встретить XX съезд КПСС новыми трудовыми успехами.

После окончания митинга — в два часа дня — начальник строительства товарищ Юринов отдал

приказание разобрать верхнюю перемычку. Два бульдозера сделали это быстро и точно. Волжская вода бурным потоком устремилась в вырытый для нее проран. Он с каждой минутой становился все шире и шире; вскоре вода через открытые пролеты водосливной плотины залила весь нижний бьеф котлована.

13 августа гидромеханизаторы начнут размыв низовой перемычки котлована. (ТАСС).

В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ КАЗАХСТАНА ПОДНЯТО 8 МИЛЛИОНОВ ГЕКТАРОВ ЦЕЛИНЫ

АЛМА-АТА, 12 августа. (ТАСС). В колхозах и совхозах Казахской ССР поднято 8 миллионов 51 тысяча гектаров целинных и залежных земель — на полтора миллиона гектаров больше, чем было вспа-

хано к этому времени в прошлом году.

Задание по вспашке целинных и залежных земель выполнили уже более 300 совхозов республики. Подъем целины продолжается.

В ДОМЕ ЗВУКОЗАПИСИ

Сотни новых грампластинок выпустил в этом году государственный дом звукозаписи. Любители музыки получили пластинки с новыми произведениями советских авторов. Записаны опера Шапорина «Декабристы», концерты из пьес Хренникова, Новикова, Дунаевского.

Дом звукозаписи ведет большую работу по собиранию и популяризации произведений национального искусства братских республик. Ежегодно в различные уголки страны направляются экспедиции. Результатом этих поездок явились циклы пластинок, знакомящие слушателей со старинными народными песнями и произведениями композиторов

Грузии, Азербайджана, Эстонии, Якутии.

Большое внимание уделяется классической музыке. В этом году на долгоиграющие пластинки записаны оперы «Хованщина» Мусоргского, «Моцарт и Сальери» Римского-Корсакова, «Свадьба Фигаро» Моцарта, многие произведения Бетховена, Шуберта, Брамса, Скрябина.

Вышли пластинки с народными песнями Румынии, Венгрии, Болгарии, Чехословакии, Албании, Китая.

В этом году будет выпущена запись концерта мастеров индийского искусства, которые гастролировали в Москве, концертов Поля Робсона и известного французского певца Ива Монтана. (ТАСС).

Клуб и техническая пропаганда

Июльский Пленум ЦК КПСС в своем постановлении «О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства» потребовал коренного улучшения работы промышленности, более действенной борьбы за дальнейшее повышение производительности труда, внедрение новой техники. В этом решении подчеркивается необходимость лучшей организации социалистического соревнования, широкого распространения достижений науки и техники, пропаганды передового опыта.

Большую помощь партийным и профсоюзным организациям в решении задач, поставленных партией, могут и должны оказать профсоюзные клубы.

Пропаганда технических знаний — одна из главных задач заводских клубов. Демонстрация технических кинофильмов, чтение лекций на технические темы, проведение читательских конференций, вечеров и слетов передовиков производства, хорошо оформленная наглядная агитация — эти и многие другие формы должны найти должное место в планах работы клубов.

Клуб железнодорожников ст. Сызрань 1-я «Красный Октябрь» в текущем году несколько улучшил техническую пропаганду. Ра-

ботая в тесном контакте с парторганизацией и профсоюзной организацией, правление клуба знает главные задачи, которые стоят перед коллективом узла, и строит свою работу таким образом, чтобы мобилизовать железнодорожников на их успешное выполнение.

За первое полугодие правлением клуба совместно с партийными и профсоюзными организациями предприятий проведено четыре технические конференции. Интересной была, например, техническая конференция паровозников по передовым методам труда в паровозном хозяйстве. С обменом опыта работы выступили лучшие машинисты депо. Передовым методам труда была посвящена и конференция связистов. Много полезного дала ее участникам и конференция рационализаторов и изобретателей.

Интересными мероприятиями являются «День стрелочника», проведенный в клубе, и «День отдыха путейцев», где умело сочетаются обмен опытом в работе и просмотр технических фильмов с веселым, интересным отдыхом. Жаль только, что подобные «дни» не были проведены и другими предприятиями и в последнее время вообще не практикуются в клубе.

В клубе стало больше демонстрироваться технических фильмов. За 6 месяцев клубом в красных уголках кондукторского резерва и паровозного депо продемонстрировано 40 технических фильмов: «На стальных магистралях», «Автотормоза», «Машинисты, внимание!», «Опасный рейс», «Реконструкция пути» и другие, которые с интересом просмотрены железнодорожниками.

Обновлена и наглядная агитация в клубе. Она целенаправлена, и также служит делу борьбы за улучшение работы железнодорожного транспорта.

Клубная библиотека проводит обзоры новинок технической литературы, в ней заведена картотека газетно-журнальных статей по передовым методам труда на железнодорожном транспорте.

Проводимые в клубе традиционные «молодежные четверги» также используются в целях пропаганды технических знаний и привития молодежи любви к железнодорожному транспорту и избранной профессии.

Интересным был, например, вечер на тему: «Наше счастье — в труде», на котором выступили лучшие производственники, учащиеся школы рабочей молодежи и студенты-заочники, без отрыва от производства получающие высшее образование.

Совместно с технической библиотекой узла проведен вечер по

пропаганде технической книги, на котором с вступительным словом на тему «Чтение технической литературы — залог успеха в производственной работе» выступил перед молодежью главный инженер отделения тов. Жидков, а машинист паровозного депо тов. Абайжулин, слесарь тов. Скорлыгин, молодые железнодорожники тт. Словцев, Рогулева, Кияткин рассказали о том, как техническая книга помогает им совершенствовать методы труда.

В свете задач, поставленных июльским Пленумом ЦК КПСС, клуб наметил провести ряд ценных мероприятий. Библиотека готовится провести читательскую конференцию на тему: «Советские железнодорожники в художественной литературе».

Совместно с технической библиотекой будет проведена конференция на тему «Борьба за технический прогресс на Сызранском отделении».

Намечается также провести конференцию по передовым методам труда. Обновляется наглядная агитация.

В результате того, что клуб стал ближе к производству, что его работа строится с учетом интересов и запросов трудящихся, его охотнее стали посещать железнодорожники. Если раньше в клуб ходила преимущественно мо-

лодежь, то сейчас в нем можно увидеть и людей взрослых.

Увеличилось число участников художественной самодеятельности, из которых более 60 процентов составляют производственники. Большинство из них является передовиками на производстве.

Надо сказать, что райпрофсоюз (председатель тов. Степунин), полтотдел отделения (начальник тов. Кулемин) и узловой парторг (секретарь тов. Скачков) больше стали интересоваться работой клуба, заслушивают его отчеты, повседневно направляют деятельность правления клуба.

Однако, несмотря на некоторое улучшение работы, пропаганда технических знаний, популяризация передовых методов работы в клубе проводятся еще недостаточно. Для этого не используются все формы работы. Мало проводится вечеров по обмену опытом работы, не устраиваются встречи молодежи со знатными людьми узла.

Правлению клуба (председатель тов. Ильин) следует глубже изучить постановление Пленума ЦК КПСС, установить более тесную связь с партийными и профсоюзными организациями узла, чтобы строить работу клуба в соответствии с теми задачами, которые стоят перед коллективом Сызранских железнодорожников.

Л. Миронова.

Навстречу XX съезду КПСС

На вахте—группа мастера Титовой

До сигнального звонка остаются считанные минуты. Девушки и женщины торопливо входят в помещение цеха, и тотчас они склоняются над столиками, осматривая заготовленный к пошиву раскрой, проверяя исправность швейных машин, прессов и других механизмов. А в это время два мастера—сдающая смену Зинаида Агеева и принимающая Александра Титова—беседуют между собой о состоянии оборудования и выполнении задания.

—Я взяла на твою вахту 90 единиц, не мало ли?—спрашивает Агеева свою сменщицу, с которой они соревнуются.

—А задел большой?

—Десятка полтора будет...

—Тогда все в порядке.

Сигнал. Смолкли разговоры. Только равномерное гудение моторчиков, словно гул работающего пчелиного улья, слышен в цехе № 3 швейной фабрики «Памяти Ленина». Смену ведет мастер Титова.

С мастером Александрой Ивановой Титовой, одной из первых ставшей на вахту в честь XX съезда КПСС, нас познакомили на участке.

—Наш лучший мастер группы, —отозвалась о ней главный инженер фабрики тов. Крюшклина. Александра Титова принадлежит к тому поколению советской молодежи, которое в трудные годы Отечественной войны пришло на производство.

За десять с лишним лет работы Титова прошла весьма сложный трудовой путь—от рядовой операционистки до мастера. Мастером она работает уже третий год, возглавляя коллектив в 53 человека и уверенно держит первенство, в чем ей немало помогает учеба без отрыва от производства в средней школе. В июне группа Титовой выполнила план на 104,8 процента, дав 99,6 процента изделий первым сортом, заметно снизив процент возврата.

В настоящее время группа ведет пошив школьного ассортимента — зимнее пальто для мальчиков. Мастер неторопливо прохаживается вдоль линии потока, внимательно присматриваясь к работе операционисток и

коротко делая замечания. Улучив минуту, обращаемся к мастеру с вопросом, как группа несет трудовую вахту в честь XX съезда КПСС.

—Прежде всего мы обсудили наши обязательства и довели их до каждой в отдельности операционистки. Люди дали слово из смены в смену добиваться лучших результатов. Затем мы усилили контроль за качеством изделий. У нас, видите ли, на определенных участках сидят в роли общественных контролеров наиболее опытные работницы. Это—Зоя Колесова, Шура Сарбаева, Надя Серняева и Надя Шева. Достаточно какой-либо из работниц неровно сделать рамку бокового кармана или редкую строчку на сорочке, как контролеры тотчас возвращают деталь для немедленного устранения дефекта.

Кроме того, в порядке повышения квалификации наших работниц, мы обучили их десяти смежным операциям, что, естественно, улучшило их работу. В группе имеется несколько работниц, как, например, Рая Башарина, Рая Каримова, Лена Терентьева и Тоня Романова, которые владеют всеми операциями по пошиву детского, а также и взрослого ассортимента и, в случае надобности, приходят на помощь на наиболее трудные участки.

В цехе проведено немало мероприятий по механизации особо затяжных процессов на ручных операциях. На месте ручной пропарки готовых изделий установлен паропариватель и пресс для выравнивания плечек. Подготовлено место для монтажа пресса системы Мурина на сутюжке бортов.

Строчат машинки. С конвейера изделие за изделием поступает на конечный пункт—паропропарку, к одной из лучших работниц группы Зинаиде Гордеевой. Затем — на контрольную проверку.

По норме группа мастера Титовой должна выдавать ежедневно 62 единицы. Но включившись в соревнование она наращивает выдачу изделий. Если в первые дни августа выдавалось 78—80 изделий, то в эти дни выдается по 85—90 зимних пальто.

Н. Петров.



Слесарь вагонного депо ст. Сызрань 1-я Юрий Анкудинов ежемесячно перевыполняет норму на 130—137 процентов.

НА СНИМКЕ: Юрий Анкудинов за закреплением буферного станка.

Фото В. Хуртина.

Коллективные сады

Многие трудящиеся города занимаются садоводством. По данным сельхозотдела горисполкома, в Сызрани под индивидуальными плодовыми и ягодными садами на приусадебных участках занято свыше 200 гектаров земли.

В последнее время широкое распространение в городе получают коллективные сады. Таких садов сейчас насчитывается 16. Наиболее крупный из них принадлежит комбайнстроителям. На этом заводе садоводством занимаются 100 человек. Сейчас выразили желание получить участок под коллективный сад еще 50 рабочих-комбайнстроителей.

Кроме того, заявки на участки под коллективные сады подали коллективы рабочих автотрактороремонтного и механического заводов, пропарочной станции, машиностроительного техникума, члены артели «Бытовик» и других предприятий и учреждений.

Работники прилавка на отдыхе

Около 40 работников торговли и общественного питания города побывали в текущем оздоровительном сезоне в союзных (Кавказ, Крым) и местных здравницах.

До конца года проведут отпуск на курортах и в домах отдыха еще 23 человека.

Сообщение ТАСС

Факты последнего времени, и особенно итоги Женевского Совещания Глав правительств четырех держав, свидетельствуют о том, что достигнуто некоторое уменьшение напряженности в международных отношениях.

В целях дальнейшего ослабления международной напряженности и установления доверия между государствами, Советское пра-

вительство приняло решение сократить к 15 декабря 1955 года численность вооруженных сил Советского Союза на 640 тысяч человек.

Увольняемый из рядов армии и флота личный состав вооруженных сил обеспечивается по месту жительства работой на предприятиях, в совхозах и колхозах.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ КУЛЬТУРНОГО ОТДЫХА ТРУДЯЩИХСЯ

Трудящиеся Промышленного района охотно посещают клуб имени Варламова. Надев свои лучшие наряды, они после трудового дня идут сюда, чтобы посмотреть новую кинокартину, послушать лекцию или концерт самодеятельности, наконец, потанцевать.

Однако правление клуба не создает условий для культурного отдыха. Несмотря на хорошо поставленную, интересную работу, в клубе много беспорядков, которые отравляют отдых трудящихся. В зрительном зале, например, во время демонстрации кинофильмов нестерпимая духота, звук плохой, вместо членораздельной речи персонажей слышится сплошной гул, лента часто рвется. Все это,

конечно, вызывает досаду у зрителей, портит им настроение.

Часто хулиганы устраивают в клубе дебоши, выражаются нецензурными словами, курят в зале. И в их числе оказываются иногда участники кружков художественной самодеятельности, которые не служат примером для остальной молодежи, считая, что им, как «хозяевам» клуба, все дозволено.

Правлению клуба следует обратить серьезное внимание на все эти недостатки и навести в клубе образцовый порядок, чтобы трудящиеся могли здесь действительно культурно проводить свой досуг.

А. Синичкин.

ГАЗЕТЫ ДОСТАВЛЯЮТСЯ НЕСВОВРЕМЕННО

Наше почтовое отделение, где начальником тов. Жадаева (поселок Костычи), несвоевременно доставляет подписчикам газеты. Так, например газету «Правда» за 17, 18 и 19 июля я получил лишь 20 числа, а 21 июля мне принесли сразу шесть номеров газеты «Куйбышевский железнодорожник».

СМЕЛЫЙ ПОСТУПОК

Все более набирая скорость по улице рабочего поселка двигался пассажирский автобус № 06-53 автоколонны № 64. В открытые его окна были видны едущие в нем пассажиры: женщины и мужчины, дети и старики.

Вдруг автобус стал сбавлять скорость и останавливаться. Из его моторной части повалил дым и вырвались языки пламени.

В это время автобус нагнал бензовоз строительного треста

№ 24. Увидев происходящее, без-успешную борьбу шофера с огнем, сидевший в кабине заправщик отдела главного механика треста Семен Ахтемов поспешил на помощь и, действуя огнетушителем, спас машину.

Коллектив нашего предприятия гордится тов. Ахтемовым, его смелым и решительным поступком.

Коллективный корреспондент, редколлегия стенгазеты «Механизатор».

КТО ВИНОВАТ...

На имя начальника первого отделения милиции поступило заявление гражданина Кузьмина В. К. следующего содержания: «Мой сын Юрий нигде не работает, лишь гуляет и все с себя пропивает. А затем приходит домой и требует у матери денег, и при этом угрожает: «Если не дашь—возьму сам, а то душа из тебя вон». Прошу привлечь моего сына к уголовной ответственности».

Странное заявление! Родной отец просит об аресте сына. Это—признание своего бессилия, более того, боязнь, что сын, ставший своевольным человеком, может не пощадить родной матери.

Кто же виноват в том, что Юрий Кузьмин стал таким, потерял самые святые человеческие чувства—любовь и уважение к родителям?

В первую очередь, конечно, сами родители, которые не сумели правильно воспитать его, не сумели заслужить его уважения, а теперь ищут защиты.

«Семья — естественная первичная ячейка общества...», где реализуется прелесть челове-

ской жизни, куда приходят отдыхать победные силы человека, где растут и живут дети — главная радость жизни», — писал в «Книге для родителей» выдающийся советский педагог А. С. Макаренко.

Семья — это первый коллектив, в котором начинают формироваться нравственные качества ребенка.

Там, где налицо здоровая семья, развивающаяся на почве новых общественных отношений, основанных на началах взаимной дружбы и товарищеской солидарности, там и дети воспитываются в духе коллективизма, сознательной дисциплины. В этих условиях у детей развивается сознание общественного долга перед семьей, перед школой, перед Родиной.

И, наоборот, если в семье неблагоприятно, если родители не обращают внимания на своих детей, не следят за их воспитанием, не прививают им необходимых навыков, то в детях развиваются индивидуализм, эгоизм, стремление к легкой жизни. Такие ребята легко поддаются под дурное влияние и по-

рой скатываются на неправильный путь.

Вот пример. Учащийся 8 класса 7-й средней школы Олег Белоусов, пользуясь бесконтрольностью со стороны своих родителей, подружился с подростком Толмачевым, который нигде не учился и не работал, занимался воровством. Олега так увлекла эта «дружба», что он стал проводить с Толмачевым все свободное время. Результаты не замедлили сказаться. Вскоре Олег полностью попал под дурное влияние Толмачева и, по наущению его, украл у одного гражданина велосипед и в тот же день его продал.

Отец Белоусова занимает большой пост, воспитывает своих подчиненных, а вот воспитанием своего собственного сына по-настоящему не занимается и не прививает ему правильный, здоровый взгляд на жизнь.

А где были товарищи Олега по школе? Знали ли они, чем занимается их одноклассник? Да, знали. Знал об этом Геннадий Жирнов, занимающийся в одном классе с Олегом, знал шестиклассник пионер Анатолий Саранцев, знали другие ребята, но ни один из них не сделал замечания Олегу, не одернул его во-время, не предупредил об этом взрослых.

Своим равнодушным отношением к поведению Белоусова они по-сути способствовали его разложению.

Способствовал этому и работник Кашпиррудника Виноградов Александр Григорьевич, который, не подумав, откуда мог взять подросток велосипед, купил его у Олега за бесценок.

Или вот другой пример.

Недавно мы столкнулись с фактами неправильного воспитания Гали Золиной.

Отец ее погиб на фронте Отечественной войны. Мать Гали—Евгения Михайловна Храмова вышла замуж вторично, и с этого времени жизнь Гали пошла по-иному.

Отчим—Дмитрий Трофимович Храмов не смог заменить Гале отца. Он не только не сумел найти для девочки теплых слов, но даже возненавидел ее. Мать же, вместо того, чтобы встать на защиту дочери и добиться, чтобы отчим изменил свое отношение к Гале, сочла за лучшее стать на сторону мужа. И жизнь для Гали стала невыносимой.

За каждый незначительный проступок девочку наказывали, всячески унижали ее достоинство. Ей запрещали дружить с девочками, хотя для этого не

было никаких оснований. Галию нигде не пускали, а когда она вместе с подружками пошла однажды в парк, то отчим не придумал ничего лучшего, как вытащить ее оттуда за косы.

В результате такого «воспитания» у Гали возникла мысль о побеге из дома, что она и сделала.

Досаднее всего то, что даже после этого случая родители Гали не задумались над своим отношением к ней. Они считают свои методы воспитания правильными и во всем обвиняют девочку.

К сожалению, подобные случаи встречаются и в других семьях. Многие ребята, из-за неправильного отношения родителей к их воспитанию, бросают школу, растут безнадзорными.

Поэтому некоторым родителям необходимо серьезно пересмотреть свои методы воспитания, как можно больше уделять внимания детям, вникать в их личную жизнь, знать их мысли, стремления, желания и вкусы, умело и чутко направлять их. В этом родителям должна активно помогать общественность, так как только общими усилиями мы сможем правильно воспитать наше молодое поколение. С. Борисов.

Василий Ардаматский

Опасный маршрут

Когда в вершинах деревьев чуть проглянул рассвет, Окаемов пришел в намеченное место. На маленькой полянке с надежной приметой—трехствольная ель—он быстро зарыл в землю свое имущество, оставив себе только потрепанный портфель со сменой белья и папкой, набитой чистой бумагой. Последний раз внимательно рассмотрел карту и затем сжег ее. Лопату и компас он бросил в наполненную водой яму. У этой же ямы он умылся, привел в порядок одежду и быстро зашагал к железной дороге...

Ранним утром с противоположной лесу стороны в поселок при станции Лесная вошел рослый человек в темносером костюме. Весело помахивая портфелем и навистывая задорную мелодию, он направился на базар, где уже толпились народ.

На длинные дощатые столы рынка точно радуга легла: ярко-зеленый лук, красные помидоры, оранжевая морковь, желтая репа, синие баклажаны. Пахло свежим сеном и парным молоком. Вдоль столов снова озабоченные хозяйки.

Окаемов прямо из горла выпил молока и закурил теплым ржаным хлебом. Отойдя в сторону, присел на бревно и задумался... Появление истребителей, погнавшихся за самолетом, нарушило стройность задуманного плана. Это означало, что его высадка уже раскрыта и с минуты на минуту здесь начнется поиск. Нельзя было думать теперь о возможности воспользоваться железной дорогой. Нужно любым способом выбраться отсюда и уходить в любом направлении и как можно дальше, а уже оттуда пробираться в город.

Окаемов вышел с базара на улицу, надеясь подсесть на какую-нибудь попутную машину. А попутной машиной ему была любая—лишь бы уехать подальше отсюда, безразлично куда...

К базару на мотоцикле подкатил парень в запянутой добеля лужной куртке. Оставив мотоцикл, парень подбежал к базарным столам, одним махом выпил кружку молока и вернулся к машине.

—Куда едем? — приветливо спросил у него Окаемов.

—В Островск. А что?

—Может, подвезешь? Не обижу.

—Меня и черт не обидит,—парень засмеялся, завел мотоцикл и крикнул:—Садись! Да держись крепче...

Окаемов быстро уселся на заднее место.

Мотоцикл рванулся с места и, подняв облако пыли, помчался по шоссе.

Окаемов представил себе выученную на память карту местности. «Островск... Островск...—припоминал он трясая на жестком сиденье.—Так. Это на северо-запад. Километров пятьдесят отсюда. Прекрасно...»

Парень гнал машину на предельной скорости, не думая о своем пассажире, подсакивавшем на каждой ямке.

—Куда так торопишься? — взмолился Окаемов.

—На свадьбу. Другок мой в Островске женится. Тоже тракторист! —не оборачиваясь, прокричал парень.

Стремительно пролетали мимо кусты, столбы, ветер бил в лицо. «Хорошо бы на этом мотоцикле добраться и до города,—подумал Окаемов, мысль его заработала.—Спросить у парня, не доедет ли он до города? Нет, куда там, свадьба дружка ему явно дороже любых денег». Окаемов выглянул из-за плеча парня и увидел, что впереди дорога исчезла в лесном массиве. Мгновенно пришлось решение захватить мотоцикл. Но оставлять живого свидетеля нельзя...

(Продолжение. Начало в №№ 152, 153, 156, и 159).

ПОВЕСТЬ

Они въехали в лес, и сразу парню пришлось убавить скорость. Развороченная еще с весны лесная дорога была вся в ямах. Стук мотора отдавался в лесу трескучим эхом.

У маленького разбитого мостика парень остановил машину.

—Слезай. Мост форсируем пешком.

Окаемов слез и осмотрелся — кругом ни души. Парень взялся за руль и покатил машину через мост. Шедший чуть позади Окаемов быстро вынул пистолет и выстрелил. Пистолет был с глушителем, и выстрел прозвучал не громче хлопка в ладоши.

Окаемов подхватил падающего парня и затащил под мост...

В Островск Окаемов не заехал. За несколько километров до города он прямо по полям перебрался на другую дорогу, которая пролегла в сторону нужного ему города. Эта дорога была получше, и он дал максимальную скорость.

В середине дня Окаемов въехал в город. На окраине, где трамвай делал круг, он остановился возле почтового отделения, прислонил мотоцикл к стене и зашел в помещение. Несколько минут потолкавшись там, он вышел и точно забыв, что у него был мотоцикл, перешел через улицу и сел в трамвай, направляющийся в центр города.

3.

Рано утром в кабинете дежурного по управлению раздался телефонный звонок.

—Слушаю... Так... Минуточку...—Офицер подвинул лист бумаги, зажал плечом трубку телефона и начал что-то записывать. Не успел он положить трубку, как зазвонил другой телефон.

—Дежурный слушает! Так... так... Все ясно. Поздравляю... Хорошо. Спасибо!..

Окончив разговор, офицер на несколько мгновений задумался, потом снова снял трубку:

—Дайте квартиру полковника Астангова. Товарищ полковник, докладывает дежурный по управлению. Только что звонили из Лесного района. Вернувшийся из ночного колхозника сообщил, что примерно в час тридцать ночи над Черным бором кружился самолет. Одновременно позвонили из авиации—в семидесяти километрах от Черного бора сбит самолет неизвестной принадлежности. Идет выяснение. По всем данным, там был сброшен... Слушаю вас. Так... Так...—Дежурный снова стал записывать. — Все ясно... Действую...

Офицер, не кладя трубку, нажал и отпустил рычажок телефона:

—Дайте гараж! Гараж! Говорит дежурный. Срочно машину полковника Астангова к нему на квартиру. Дежурную машину—на дачу за Потаповым и Гончаровым... Алло! Коммутатор? Экспедицию!.. Экспедиция? Говорит дежурный. Посыльного—ко мне и приготовьте ему мотоцикл!

Оставив на минуту телефоны в покое, дежурный написал записку и вложил ее в конверт. Вошел посыльный.

—Вот это—майору Потапову, в собственные руки. Знаете его дачу?

—Знаю, не впервой.

—Полковник Астангов предполагает, что Потапов и Гончаров сейчас на рыбалке. Озеро знаете?

—Знаю.

—Найдите, в случае чего, там. Быстро!

...Потапов и Гончаров с удочками в руках сидели на берегу залива, затемненного густой ивой. Перед ними недвижно лежало тихое порозовевшее от зари озеро.

—Сейчас самый клев,—шепо-

том сказал Потапов, поживаясь от утреннего холодка.

Гончаров засмеялся: —Слышал об этом не раз, а убедиться никак не могу.

—Запомни: рыба не терпит неврастеников. Ну, что ты поминутно вытаскиваешь удочку?

—Червя проверяю; вдруг сожрала?

—Закинь и замри.

В прозрачной тишине утра слышался приближающийся стрекот мотоцикла. Гончаров прислушался и подмигнул Потапову:

—Пари на месячную зарплату—это за нами.

—Неужто за одно лето нас третий раз с озера снимут?—Потапов положил удочку и поднялся на взгорок.

Мотоцикл вылетел из соснового перелеска и, замедлив ход, покатылся вдоль озера. Завидев Потапова, мотоциклист прибавил скорость и вихрем домчал к заливику. Потапов прочитал записку дежурного.

—Сматывай удочки, Павел. Надо ехать в город.

—Машина ждет вас на даче. —Посыльный козырнул, вскочил на седло, круто развернулся и через минуту исчез в сосняке.

4.

Поиск в «Черном бору», начавшийся утром, продолжался весь день. Впереди медленно двигались прибывшие из города проводники с собаками. За ними шеренгой, растянувшейся на километр, шло более ста человек. Руководивший поисками старший лейтенант Гончаров все время передвигался вдоль цепи: ему казалось, что поиск ведется небрежно и только поэтому за целый день не достигнуто никакого результата. Гончаров злился. Был он чекистом молодым и еще не успел выработать в себе хотя бы внешнюю выдержку.

Первым заметил подозрительное местный учитель, участвовавший в поиске. Он подозвал Гончарова и показал на вершину высокой осины, где виднелись сломанные сучья с еще не пожелтой листвою.

—Передать по цепи — остановиться! — крикнул Гончаров.

Одна из собак зарычала, остановившись на краю ямы.

Это была та самая яма, некогда вырытая охотниками на волков, в которую после приземления свалился Окаемов.

Гончаров сделал несколько снимков местности.

Затем сфотографировал видневшиеся на дне ямы следы и осторожно спустился в нее. Земля под его ногами мягко спружинила. Гончаров копнул носком сапога землю и сразу увидел белый шелк парашюта. Он осторожно извлек скомканный купол, передал его товарищам. Больше Гончаров ничего найти тут не мог, только жаба без устали все кидалась на стенку ямы и скапывалась под ноги.

Гончаров выбрался из ямы и приказал проводникам искать след. Собаки заматывались по лесной чаще, но, покругившись снова и снова возвращались к тому месту, где только что был найден парашют: след отыскать не удавалось. Вскоре к Гончарову подошел один из проводников и молча подал плоский металлический флакон.

—Хорошо, — машинально произнес Гончаров, кладя флакон в карман. Он в эту минуту уже думал о том, что совсем недавно самой большой радостью казалось ему обнаружить место приземления диверсанта, но вот это место найдено. А самое важное и самое трудное — поиск потайной базы врага — впереди. Попробуй, найди ее! По опыту Гончаров предполагал, что база находится не меньше чем в десяти — пятнадцати километрах от места высадки. Но где, в каком направлении?

Продолжение следует.

К положению в Гоа

ДЕЛИ, 12 августа. (ТАСС). По сообщению газеты «Хиндустан стандард», вчера делегация жителей Дели посетила президента Индии Просада и передала ему меморандум, в котором призывает индийское правительство «разрешить вопрос о Гоа раз и навсегда».

Меморандум предлагает индийскому правительству обратиться к странам—участникам бандунгской конференции с тем, чтобы они оказали моральную поддержку в гоанском вопросе.

ДЕЛИ, 12 августа. (ТАСС). По сообщению печати, власти порту-

гальского владения Даман ввели комендантский час и отдали приказ открывать огонь по всем участникам движения за воссоединение португальских владений, расположенных на территории Индии, с индийским союзом. Печать сообщает об усиленных военных приготовлениях в Дамане.

Как стало известно, вчера для инспектирования португальских частей на индо-гоанской границе прибыл начальник генерального штаба португальской армии генерал Родригес.

ПОЛОЖЕНИЕ В АЛЖИРЕ

Положение в Алжире продолжает оставаться весьма напряженным. По сообщению газеты «Юманите», во время боев, которые имели место за последние несколько дней между местным населением и французскими войсками в районе горного массива Орес и около города Бискра, было убито с обеих сторон 67 человек. В ходе этих боев французское командование использовало военную авиацию и подразделения парашютистов.

Как передает агентство Франс

Пресс, только за день 11 августа в результате столкновения близ Мескиана моторизованным патрулем жандармерии было убито 7 алжирцев. В районе Ореса полицейские арестовали 19 французов—мусульман.

Трибунал в Константине приговорил 31 человека к тюремному заключению на сроки от 8 месяцев до двух лет по обвинению «в покушении на внешнюю безопасность государства».

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ В ВОЕННОЙ КОМИССИИ ПО ПЕРЕМИРИЮ В КОРЕЕ

ЛОНДОН, 12 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Паньмыньчжоня, что сегодня на заседании военной комиссии по перемирию сторона командования ООН в Корее заявила представителем Корейско-Китайской стороны, что она гарантирует безопасность членов нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием от возможных эксцессов со стороны «южно-корейских демонстрантов».

Как сообщили сегодня из достоверных источников, нейтральная

комиссия по наблюдению за перемирием отклонила ультиматум южно-корейского правительства, потребовавшего, чтобы она до 14 часов 13 августа покинула Корею.

Главный делегат ООН в военной комиссии по перемирию генерал-майор Паркс после заседания заявил на пресс-конференции, что «в случае необходимости сторона ООН использует все свои возможности, чтобы обеспечить военную охрану с целью гарантировать выполнение условий перемирия».

На колхозном рынке

С каждым днем возрастает привоз продуктов животноводства, овощей и фруктов на Центральный колхозный рынок. По сравнению с соответствующим периодом 1954 года увеличился приток мяса, молока, овощей и фруктов.

Активно ведут торговлю на рынке колхозы Сызранского и других прилегающих к городу районов. Они значительно перевыполнили свои договоры, заклю-

ченные с управлением рынка, продав больше плана капусты, пшени, проса, ягод и других продуктов. Ежедневно торгуют на рынке зеленью сельхозартели «Победа», имени Мичурина, имени Сталина и имени 17 партсъезда.

Открыты пять новых ларьков по торговле овощами, ягодами и мясомолочными продуктами райпотребсоюзом и сельпо села Заборовки.

Оплата выигрышей

Сберегательные кассы Сызрани производят оплату выигрышей, павших в 16-м тираже на облигации Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Займодержателям на 12 августа оплачено 326.000 рублей выигрышей. На одну из предьявленных

к оплате облигаций пал выигрыш в 10.000 рублей, на четыре—по 5000 рублей.

26 займодержателям оплачены выигрыши по одной тысяче рублей.

Оплата выигрышей продолжается.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ТОВАРИЩЕСКАЯ ВСТРЕЧА ФУТБОЛИСТОВ

12 августа, гостиная в Советском Союзе английская футбольная команда «Вулвергемптон Уондерерс», провела свое второе выступление на центральном стадионе «Динамо» в Москве. На этот раз английские футболисты встре-

тились с московской командой «Динамо».

Состязание, прошедшее в острой спортивной борьбе, закончилось победой динамовцев со счетом 3:2. (ТАСС).

Зам. редактора М. Г. ЖДАНОВ.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»

Новый цветной художественный фильм «НЕСТЕРКА»

«Звезда»

«ПРИЗРАКИ ПОКИДАЮТ ВЕРШИНЫ»

«Родина»

«Ляна»

Заводу пищевых концентратов требуются механик, электромонтер, уборщица. Обращаться в отдел кадров, улица Урицкого, 2. (5—3).

Сызранскому межрайотделению «Автотракторсбыт»

требуются грузчики, упаковщики и рабочие по ремонту тары.

Обращаться: Ульяновская, 101.

Пушкина Анастасия Ивановна проживающая в здании переселенческого пункта, 8, возбуждает дело о расторжении брака с Пушиным Александром Александровичем, проживающим в г. Сызрани, по Берговой улице, 58.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Центрального района г. Сызрани.